

打造博物馆之都进行时

嵩县嵩州

古灯博物馆



清代清黑鸟形“天下第一”文字灯



明代莲花铜灯



游客在观赏古灯



博物馆正门



宋代黄绿釉狮子灯

嵩县嵩州古灯博物馆,由收藏古代灯具二十多年的该县居民王现贞创办,是2013年7月经省、市文物部门审核批准的民营博物馆。

该馆面积1000多平方米,以古灯为专题,现有藏品千余件。古灯年代从夏、商至明、清、民国等。古灯材质分为石、陶、铁、铜、瓷、木、纸等。古灯造型分为人物、动物、器具等。

嵩县嵩州古灯博物馆自免费对外开放以来,每年接待游客五六十万人次。目前,它还是洛阳和嵩县五十多家中小学及幼儿园的文化传统教育基地,连续多年被市、县文物部门评为先进单位。

本报记者 梅占国 通讯员 李万雷 摄影报道



展厅



战国时期的铁豆形灯

5000元救助金背后的司法温情

我市检察机关深化“温情司法关爱岗”工作机制,对20起案件进行司法救助

近日,栾川县人民检察院检察官将5000元国家司法救助金,送到一起命案受害人天天(化名)的手中。这是我市检察机关深化“温情司法关爱岗”工作机制又一典型事例。

去年10月29日,犯罪嫌疑人赵某在家中将自己年仅4岁的儿子杀害。经司法鉴定,赵某作案时精神状态为精神分裂症,评定为限制刑事责任能力。

天天是赵某的另一个儿子。家庭遭遇巨变,天天心理极度恐慌,不愿面对同学和老师,上课走神,经常放学后不愿回家,甚至有轻生的念头。

“天天刚刚10岁,能否走出心理阴影,直接影响家庭的幸福与未来。我们不仅要对这个家庭进行国家司法救助,还要对天天采取精神抚慰、心理疏导、社会保障等多种救助方式,让孩子从根本上解除焦虑。”在案件办理过程中,该院控申科科长孙建生说。

随后,办案检察官联系心理咨询师对天天进行心理诊断和心理疏导。他们针对天天的心理状况制定了咨询方案和目标,采用合理情绪疗法与认知行为疗法,帮助孩子宣泄不良情绪,减轻孩子抑郁、焦虑的情绪,减轻自卑感,逐步改善认知。

3个多月的心理辅导,让天天慢慢解开了心里的疙瘩,缓解了焦虑情绪。天天和家人关系紧张、自卑等问题基本解决,学习热情、积极性有了明显提高,退学念头也消失了。随后,检察官针对该家庭极度困难的情况,为天天申请了5000元国家司法救助金。

据悉,深化“温情司法关爱岗”工作机制是我市检察机关2018年爱民实践服务承诺事项之一,通过在司法办案中,坚持温情司法关爱活动与司法救助、脱贫攻坚、法治宣传教育相结合,对涉案贫困家庭人员,除申请

国家救助外,还与当地基层组织、民政部门相结合,充分运用国家有关政策,进行定向帮扶。对于学龄儿童、孤寡老人、失独家庭,定期不定期开展回访走访,组织有关专家开展心理疏导、精神抚慰等活动。通过温情司法积极修复被犯罪行为破坏的社会关系,促进社会和谐稳定。

今年以来,全市检察机关共对20起案件进行了司法救助,目前已完成9起,为被害人亲属申请到国家司法救助金10.1万元。

本报记者 申利超 通讯员 姜子叶 白全忠

第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛落幕

河科大学子斩获金奖

本报讯(记者 常书香 通讯员 王三良 皇甫毅 赵燕昌)日前,第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛在厦门大学落幕,河南科技大学的6个参赛项目分别斩获1金2银3铜佳绩。

第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛历时8个月,吸引了来自全国2278所高校的64万个创业项目参赛,直接参与学生265万余人。经过校级初赛、省级复赛、网上评审等环节,最终来自主赛道的150个项目以及60个“青年红色筑梦之旅”项目进入全国总决赛。

经过激烈角逐,河南科技大学的6个参赛项目脱颖而出,取得1金2银3铜的好成绩。其中,《小康农民讲习所》勇夺金奖,也是我省唯一的金奖获奖项目。《承启科技:机器人薄壁高精智能轴承技术服务领跑者》《苜蓿计划——打造营养面食 助力全民健康》荣获银奖,《驭软科技——中国摆线设计制造软件领航者》《威曼波裂解:国际首创生物质能源解决方案》和《薯道香》荣获铜奖。

此外,洛阳理工学院的《滋美科技:传承百年宫廷驻颜秘方》也获得了主赛道铜奖。

90个就业见习岗位等您报名

本报讯(记者 姜明明 特约通讯员 李帆)记者昨日从市人社局获悉,今年我市第七批就业见习岗位已公布,共有6家单位提供90个就业见习岗位,目前开始接受报名。

我市就业见习政策面向我省户籍或毕业于省内高校的,有就业见习意愿的毕业两年内离校未就业,并在市人才服务中心进行实名登记的普通高校高校毕业生和毕业年度的高校毕业生。本批见习岗位包括实习律师、财税会计、行政文员、特效师、动画师、文案策划等,用人单位涉及信息技术、文化传播、律师财会、科研机构等行业,企业见习期为3个月至6个月,事业单位见习期为3个月至12个月。

参加就业见习的人员,每月由用人单位提供不低于城市区失业保险标准的生活补贴,市财政给予一定补助。目前,我市市本级见习岗位的生活补贴不低于每人每月2376元,其中市财政补助1000元。此外,用人单位须为见习人员购买人身意外伤害保险。

需要就业见习岗位的毕业生,可先登录洛阳人才网查看岗位信息,与用人单位洽谈确定见习意向后,持相关证件到位于洛阳会展中心B区的市人才服务中心23号玻璃房进行资格审核,凭审核合格的洛阳市高校毕业生见习报名表到用人单位报名;也可以先办理见习资格审查手续,再与见习单位洽谈面试。咨询电话:0379-69933860。



学以致用 用以促学

近日,在洛阳理工学院示范性应用型本科高校成果展上,一项项富有创意的创新创造,吸引了不少人的目光。该校自2016年获批河南省示范性应用型本科高校以来,在学科专业建设、人才培养模式改革、科研与社会服务、师资队伍建设和创新创业教育五大重点领域,进行了应用型转型的有益探索。

记者 常书香 通讯员 赵燕昌 摄



加快机械推广 种好优质红薯

16日,汝阳县城关镇张河村的村民正在通过专业机械收获红薯。近年,汝阳县积极引导鼓励农民种植优质红薯,推进农业机械化的,红薯年种植面积8.5万亩,已成为当地山区农民脱贫致富的支柱产业。今年,该县红薯总产量预计突破1.5亿公斤。

记者 申利超 通讯员 康红军 摄



严查套牌车 打击违法行为

16日上午,市交警支队西工交巡大队民警在对查获的套牌车进行认真检查。近期,市交警部门在全市开展机动车涉牌涉证违法行为集中整治行动。连日来,民警依托缉查布控系统,强化对假牌套牌嫌疑车辆的追踪、拦截,依法严处相关违法行为,确保我市道路通行安全有序。

记者 苏楠 通讯员 姜东 摄

市消协发布消费警示

老年朋友,请您警惕这些消费陷阱

市消协近日发布消费警示,提醒老年消费者在选购保健食品、旅游出行、投资理财时应提高警惕,避免落入消费陷阱。

市消协表示,老年消费者应建立起“保健品不是药”的正确认识。一些不良经营者时常利用老年人信息相对封闭,对健康较为渴求等特点炒作概念,虚假宣传,通过养生讲

座等方式,诱导其盲目购买高价保健品。老年消费者应增强鉴别能力,切勿听信将保健食品吹嘘为灵丹妙药或片面夸大药品副作用的虚假宣传,身体不适时要及时就医,以免贻误病情。

在出游时,应警惕年龄“附加费”陷阱。近年媒体常常曝光低价旅行团向老年消费者收取年龄“附

加费”的新闻。事实上,这是国家明令禁止的。老年消费者在出游时应尽量选择有资质和口碑好的旅行社。在景区就餐和购物时,切记先把价格和计量单位问清楚,再去购买商品和接受服务。

随着社会发展,人们生活越来越来高,不少老年人开始投资理财,成为各大理财公司的目标客户。一

些不法商家利用老年人信息不对称、认知能力弱等特点,通过虚假宣传、设置消费陷阱等手段骗取老年人财产。市消协提醒,老年人在投资理财时,要保持独立理性的头脑,在投资之前,要准确评估资金的安全系数。此外,还要尽量多和子女交流自己的理财计划。

本报记者 陈曦 通讯员 肖慧